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Mestuitvoer naar Wallonië  -  Verbod

Wegens een aantal illegale mesttransporten van Vlaanderen naar Wallonië, die door de 
Waalse overheden onderschept werden, was er in 2002 sprake van een verbod van 
mestafzet in Wallonië. Tegelijkertijd werd er dan al gesproken van een probleem van 
bemestingsmogelijkheden door Vlaamse grensboeren op hun eigen gronden die zich op 
het grondgebied van het Waalse Gewest bevinden.

In 2007 werd het item nog eens aangekaart in het Vlaams Parlement: “Bemesting van 
Waalse gronden wordt niet toegestaan door Wallonië op basis van de Waalse 
afvalstoffenwetgeving. Sommige Waalse gemeenten laten echter toe dat Vlaamse 
landbouwers hun gronden in Wallonië bemesten met dierlijke mest afkomstig van het 
eigen landbouwbedrijf. In het verleden zijn reeds meerdere pogingen ondernomen om 
globale afspraken te maken met Wallonië, doch tot op heden is er nog geen globaal 
akkoord bereikt.”, aldus de minister-president.

Op de website van het Vlaams Coördinatiecentrum Mestverwerking staat: “De export 
van dierlijke mest naar Wallonië is vandaag verboden door de Waalse overheid. Dit is 
hoofdzakelijk een communautair politiek dossier. Minister van Leefmilieu Joke 
Schauvliege heeft in haar beleidsbrief Leefmilieu en Natuur (beleidsprioriteiten 2010-
2011) opgenomen dat er aan een doorbraak zou gewerkt worden voor de mestafzet 
naar Wallonië. De minister zal wellicht het overleg met Wallonië in verband met de 
grensboerproblematiek en de problematiek van mestexport heractiveren. De VLM-
Mestbank overlegt intussen met de bevoegde Waalse administratie om een 
aanvaardbare procedure voor de grensboeren op punt te stellen.”

In de beleidsbrief 2010-2011 van Joke Schauvliege staat inderdaad dat ze de problemen 
rond mestafzet in Wallonië wil oplossen, maar het item verschijnt niet meer in de 
daaropvolgende beleidsbrieven. Ik neem dus aan dat dit probleem momenteel nog altijd 
blijft duren.

1. Is mestafzet van Vlaanderen naar Wallonië nog steeds verboden?

2. Is er intussen een mestregeling voor Vlaamse boeren die gronden over de taalgrens 
liggen hebben?

3. In hoeverre wordt het mestverbod naar Wallonië nog steeds als een groot probleem 
ervaren, of zijn er intussen andere oplossingen gevonden voor de betrokken 
landbouwers?



4. Waarom werd de problematiek niet meer opgenomen in de beleidsbrieven na die 
van 2010-2011 en in hoeverre zal de minister tijdens deze legislatuur aandacht 
besteden aan deze problematiek?
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1. Tot op heden geeft Wallonië het statuut ‘afval’ aan mest. Aangezien Wallonië de invoer 
van afval vanuit Vlaanderen verbiedt, verbiedt het ook de invoer van dierlijke mest. 
Individuele aanvragen, via een “dérogation” aan te vragen bij het Office Wallon de 
Déchets, worden dan ook steevast geweigerd, al werd in 2013 (via de rechtbank) een 
eerste derogatie toegestaan voor de invoer van ruwe kippenmest.

2. Er is op dit ogenblik geen officiële regeling voor Vlaamse landbouwers die gronden 
hebben in Wallonië. Het opbrengen van bedrijfseigen mest op bedrijfseigen percelen 
aan de andere kant van de gewestgrens wordt op dit ogenblik gedoogd.

3. De hoeveelheid dierlijke mest die Vlaamse grenslandbouwers afzetten op hun Waalse 
gronden, is de laatste jaren ongeveer gelijk gebleven. Daarnaast is de Vlaamse 
mestbalans al jaren in evenwicht. De landbouwsector heeft zelf oplossingen gevonden, 
meer bepaald door op Vlaams niveau mest te verwerken en alternatieve afzetmarkten 
aan te boren. De Vlaamse mestverwerkers produceren gehygiëniseerde 
mestproducten die hoofdzakelijk naar Frankrijk maar ook naar Nederland en Duitsland 
uitgevoerd worden.

4. Tijdens de vorige regeerperiode heb ik de afdeling Mestbank van de Vlaamse 
Landmaatschappij (VLM) opdracht gegeven om, naar analogie met de 
grensboerregeling met Nederland die ik vorige regeerperiode heb gerealiseerd, ook 
een administratief protocol voor te bereiden met Wallonië. De VLM heeft, samen met 
de collega’s van het Office Wallon de Déchets, een ontwerpprotocol opgesteld waarin 
gewestgrensoverschrijdende bemesting van bedrijfseigen landbouwgronden met 
bedrijfseigen mest toegelaten wordt. Ik voorzie dan ook binnen afzienbare tijd een 
overleg met mijn nieuwe Waalse collega om dit grensprotocol te ratificeren, zodat 
onze Vlaamse landbouwers legaal hun Waalse akkers kunnen bemesten met 
bedrijfseigen mest.


